
 

 

Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Η οριακή λειτουργία των Παθολογικών Κλινικών του Γενικού Νοσοκομείου 

Καλαμάτας, λόγω της απαράδεκτης υποστελέχωσης, καθώς και η επιβολή 

πρόσθετων εφημεριών και καθεστώτος «εντέλλεσθε», συνιστούν σοβαρούς 

κινδύνους τόσο για τους ασθενείς όσο και για το ιατρικό προσωπικό». 

Η απαράδεκτη κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στις Παθολογικές Κλινικές του 

Γενικού Νοσοκομείου Καλαμάτας προκαλεί έντονη ανησυχία τόσο στην τοπική 

κοινωνία όσο και στο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, καθώς αναδεικνύονται, για 

άλλη μια φορά, τα σοβαρά ζητήματα της υποστελέχωσης του προσωπικού, της 

ασφάλειας των ασθενών, αλλά και της τήρησης της εργατικής και υγειονομικής 

νομοθεσίας. 

Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση του Σωματείου Ειδικευμένων Ιατρών ΕΣΥ 

Μεσσηνίας, οι Παθολογικές Κλινικές λειτουργούν σήμερα με αριθμό ιατρών που 

υπολείπεται σημαντικά των προβλεπόμενων οργανικών θέσεων. Ειδικότερα, στη Β’ 

Παθολογική Κλινική υπηρετούν μόλις δύο ειδικευμένες ιατροί, οι οποίες καλούνται 

να καλύψουν το σύνολο των 24ωρων εφημεριών, σε συνθήκες συνεχούς 

υπερεργασίας, ελάχιστων ημερών ανάπαυσης και συσσωρευμένων οφειλόμενων 

αδειών. 

Η Διευθύντρια της Κλινικής φέρεται να ενημέρωσε εγγράφως τη Διοίκηση, το 

Επιστημονικό Συμβούλιο και τη Διεύθυνση Ιατρικής Υπηρεσίας ότι δεν είναι δυνατή η 

πλήρης κάλυψη των εφημεριών για τον μήνα Φεβρουάριο και για διάστημα του 

Μαρτίου, επισημαίνοντας ότι η εξουθένωση του ιατρικού προσωπικού αυξάνει τον 

κίνδυνο ιατρικού σφάλματος και υπονομεύει την ασφαλή λειτουργία της Κλινικής. 

Παρά τις επισημάνσεις αυτές και τις προτάσεις για εναλλακτικές λύσεις, το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Νοσοκομείου, κατά πλειοψηφία, αποφάσισε την επιβολή πρόσθετων 

εφημεριών με καθεστώς «εντέλλεσθε», υποχρεώνοντας τις δύο ιατρούς να 

υπερβούν, σύμφωνα με τις καταγγελίες, τα όρια ασφαλούς και νόμιμης εργασίας. 

Η πρακτική αυτή εγείρει κρίσιμα ερωτήματα ως προς το κατά πόσο τηρούνται οι 

ευρωπαϊκές και εθνικές διατάξεις για τον χρόνο εργασίας των ιατρών. Είναι σαφές ότι 
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σε καμία περίπτωση δεν διασφαλίζεται η ποιότητα και η ασφάλεια της παρεχόμενης 

φροντίδας όταν το υγειονομικό προσωπικό εργάζεται διαρκώς υπό καθεστώς 

εξάντλησης, καθώς δεν έχει υπάρξει μέχρι σήμερα ουσιαστική και μόνιμη λύση με 

προσλήψεις ιατρικού προσωπικού, όπως είχε δεσμευτεί ο υπουργός Υγείας σε 

επίσκεψή του, προ μηνών, στο Γενικό Νοσοκομείο Καλαμάτας.  

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία των Παθολογικών Κλινικών σε δευτεροβάθμιο 

νοσοκομείο δεν αποτελεί πολυτέλεια αλλά βασικό πυλώνα του Εθνικού Συστήματος 

Υγείας, ιδίως σε έναν νομό με αυξημένες ανάγκες και γεωγραφικές ιδιαιτερότητες. 

Επειδή η προστασία της δημόσιας υγείας και η ασφάλεια των ασθενών δεν μπορούν 

να εξαρτώνται από την υπεράνθρωπη προσπάθεια και την συνεχόμενη εξάντληση του 

υγειονομικού προσωπικού. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσες είναι οι εγκεκριμένες οργανικές θέσεις Παθολόγων στο Γενικό 

Νοσοκομείο Καλαμάτας και πόσες από αυτές είναι σήμερα καλυμμένες με 

μόνιμο προσωπικό; 

2. Πόσες εφημερίες ανά μήνα πραγματοποιεί κατά μέσο όρο κάθε 

ειδικευμένος Παθολόγος στο Νοσοκομείο Καλαμάτας τα τελευταία δύο έτη; 

3. Είναι σύννομη και συμβατή με την κείμενη νομοθεσία η επιβολή 

υπερεφημέρευσης με «εντέλλεσθε»; 

4. Έχει ζητηθεί από τη Διοίκηση του Νοσοκομείου έγκριση ή κατεύθυνση από 

την οικεία ΥΠΕ ή το Υπουργείο Υγείας για τη συγκεκριμένη απόφαση; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να προχωρήσει άμεσα σε προκήρυξη και 

πλήρωση όλων των κενών οργανικών θέσεων Παθολόγων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 
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Πρόεδρος Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

 




